



**МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
И ПРОМЫШЛЕННОСТИ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Славы пр-т, 72, г. Белгород, 308000
тел. (4722) 33-63-00, факс (4722) 33-67-46
e-mail: minesprom@belregion.ru
<http://minesprom.belregion.ru>

17.06.2025 № 26-3-09/732и

На № _____ от _____

**Министерство
природопользования области**

Заключение об оценке фактического воздействия

постановления Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп «Об утверждении правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения на территории Белгородской области»

Министерством экономического развития и промышленности Белгородской области в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 6 марта 2023 года № 118-пп согласно Порядка проведения оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Белгородской области рассмотрено постановление Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп «Об утверждении правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения на территории Белгородской области».

1. Нормативный правовой акт направлен для подготовки настоящего заключения: впервые (заключение об оценке регулирующего воздействия № 7-5-09/2010 от 19 апреля 2021 года).

2. По результатам рассмотрения представленных материалов установлено, что при проведении оценки фактического воздействия нормативного правового акта нарушений порядка проведения, которые могут оказать негативное влияние на обоснованность полученных разработчиком результатов, не выявлено.

3. Разработчиком проведены публичные консультации по нормативному правовому акту и отчету об оценке фактического воздействия в сроки: с 14 мая по 11 июня 2025 года.

Участие в обсуждении постановления Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп приняли: Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Белгородской области, Белгородская региональная общественная организация «Центр социальных инициатив «Вера», Союз «Торгово-промышленная палата Белгородской области».

По итогам публичных консультаций поступило 13 предложений и замечаний. Замечания и предложения от участников публичных консультаций рассмотрены и учтены в рамках действующего законодательства.

4. Информация об оценке фактического воздействия нормативного правового акта размещена разработчиком на официальном сайте в сети Интернет по адресу: на официальном сайте министерства экономического развития и промышленности области (<http://minesprom.belregion.ru/deyatelnost/ocenka->

reguliruyushhego-vozdjestviya/ocenka-fakticheskogo-vozdjestviya/ocenka-fakticheskogo-vozdjestviya-postan14525-p/); на Инвестиционном портале Белгородской области (<https://belgorodinvest.com/docs/otsenka-reguliruyushchego-vozdjestviya/#tab-202>); на официальном сайте министерства природопользования Белгородской области (<https://beluprls.ru/ocenka-reguliruyushhego-vozdjestviya/>).

5. На основе проведенной оценки фактического воздействия нормативного правового акта, с учетом информации, представленной разработчиком в отчете об оценке фактического воздействия, сделаны следующие выводы:

- оценка достижения целей регулирования, заявленных в сводном отчете о проведении оценки регулирующего воздействия:

Постановление Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп «Об утверждении правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения на территории Белгородской области» разработано в целях охраны земель (земельных участков) сельскохозяйственного назначения, в том числе предотвращения и ликвидации негативного воздействия на земли и почвы, сохранения и воспроизводства плодородия почв, сохранения и увеличения урожая сельскохозяйственной продукции в определенных агроклиматических условиях с учетом агроэкологического состояния ландшафта территорий Белгородской области.

Утвержденные постановлением правила рационального использования земель сельскохозяйственного назначения позволили увеличить процент охвата пахотных земель области проектами адаптивно-ландшафтных систем земледелия и охраны почв.

- определение и оценка фактических положительных и отрицательных последствий принятия нормативного правового акта:

По данным министерства природопользования Белгородской области за период действия постановления с 2022 года по 2025 год охват пахотных земель области проектами адаптивно-ландшафтных систем земледелия и охраны почв с предусмотренными мероприятиями по охране земель сельскохозяйственного назначения увеличился на 1,6 % и составил 83,2 % от общего количества пахотных земель области. Утверждение правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения позволило систематизировать мониторинг состояния сельскохозяйственных угодий, обеспечить эффективный учет данных о складских запасах/дефиците удобрений и средств защиты растений, данных о посевах и собранном урожае.

- наличие либо отсутствие положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и иной экономической деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов консолидированного бюджета Белгородской области:

Пунктами 2 и 4 Правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения на территории Белгородской области, утвержденных постановлением Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп, закреплено, что данные Правила устанавливают обязательные требования к собственникам, владельцам, пользователям, арендаторам земель (земельных участков) сельскохозяйственного назначения по рациональному использованию земель (земельных участков) сельскохозяйственного назначения в Белгородской области.

Положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и иной экономической деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов консолидированного бюджета Белгородской области не выявлено.

- соблюдение или несоблюдение принципов установления и оценки применения обязательных требований:

Принципы установления и оценки применения обязательных требований такие как законность, обоснованность, правовая определенность и системность, а также исполнимость обязательных требований разработчиком нормативного правового акта соблюдены. Однако, согласно статьи 3 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» нормативным правовым актом, содержащим обязательные требования, должен предусматриваться срок его действия, который не может превышать шесть лет со дня его вступления в силу. Положения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, должны вступать в силу либо с 1 марта, либо с 1 сентября соответствующего года, но не ранее чем по истечении девяноста дней после дня официального опубликования соответствующего нормативного правового акта. В рассматриваемом постановлении указанные положения отсутствуют, что нарушает принцип «открытость и предсказуемость» установления и оценки применения обязательных требований, установленный статьей 4 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 247-ФЗ.

Учитывая вышеизложенное, по итогам проведенной оценки фактического воздействия, министерством экономического развития и промышленности области сделан вывод о необходимости приведения постановления Правительства Белгородской области от 04 мая 2022 года № 258-пп в соответствие с федеральным законодательством в части соблюдения принципов установления и оценки применения обязательных требований.



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 27445AC5AEB76C2287CA55046D5E395F

Владелец **Попов Дмитрий Александрович**

Действителен с 22.05.2024 по 15.08.2025

**Заместитель министра области-
начальник департамента
промышленности и
предпринимательства**

Д.А. Попов